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MOZIONE  

APPROVATA ALL’UNANIMITA’ 

DAL CONSIGLIO COMUNALE 

NELLA SEDUTA DEL 23 GIUGNO 2020 

 
 

OGGETTO:  MOZIONE N. 37/2020- Giornate ecologiche al Parco delle Mura. 

 

 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

 

 

Premesso che 

 

 stiamo vivendo un periodo molto difficile a causa della pandemia che ha 

costretto il nostro governo e il mondo intero ad adottare misure estreme di 

distanziamento sociale per contrastare la diffusione del coronavirus; 

 

 grazie alle misure intraprese e con l’aiuto del nostro Sistema Sanitario 

Nazionale riusciremo a superare questo momento critico; 

 

 è opportuno che le istituzioni promuovano messaggi di speranza nel futuro; 

 

Ritenuto pertanto utile riportare l’attenzione sui programmi di mobilità sostenibile che 

sono stati pianificati nell’ambito del PUMS della città Metropolitana di Genova, 

che prevedono azioni volte a rigenerare l’ambiente urbano e migliorare la qualità 

della vita, inserendo tra i propri obiettivi anche l’integrazione con i sistemi di 

mobilità dolce: piste ciclabili, bike sharing, aree pedonali, percorsi turistici; 

 

Considerato che 

 

 sarà opportuno favorire l’utilizzo e l’accessibilità   alle   aree   verdi   e   ai   

parchi   cittadini promuovendo giornate ecologiche dedicate ai bambini e alle 

famiglie; 
 

 il Parco delle Mura costituisce la più vasta area verde di Genova, ambiente 

unico per la sua posizione lungo il crinale tra la città e le alture, ricco di 

percorsi pedonali che collegano la città antica e le colline; 

 

 



 

  
                            Comune di Genova|Direzione Segreteria Generale e Organi Istituzionali | 

Via Garibaldi, 9| 16124 Genova | 

Tel. 010 5572444-72271-72211 – Fax 010 5572268| 

segrorganiistituzionali@comune.genova.it | 

 

 

  

 

Ritenuto opportuno istituire delle “giornate green” nelle quali gli spazi comuni 
ritornino ad essere protagonisti  e i cittadini possano riappropriarsi di stili di 
vita più sani - con divieto di circolazione per i veicoli  a  motore  termico  (con  
qualsiasi  tipo  di  alimentazione) e  utilizzo  di  soli  mezzi pubblici elettrici; 
 
 

 

IMPEGNA IL SINDACO E LA GIUNTA 

 

 

 

Ad  istituire  giornate ecologiche e a piedi  presso i parchi cittadini e in particolare 

nel Parco delle Mura sito sulle alture di Genova. 

 

 

Proponente: Cassibba (Vince Genova). 

 

 

 

Al momento della votazione oltre al Sindaco Bucci, sono presenti i Consiglieri: 

Amorfini, Anzalone, Ariotti, Avvenente, Baroni, Bernini,  Bertorello, Bruccoleri, 

Brusoni,  Campanella, Cassibba, Ceraudo, Corso, Costa, Crivello, De Benedictis,  

Ferrero, Fontana, Gambino, Grillo, Immordino, Lodi, Mascia, Ottonello, Pandolfo, 

Piana, Pignone, Pirondini, Putti, Remuzzi, Rossetti, Rossi, Salemi, Santi, Terrile, Tini, 

Vacalebre, Villa,  in numero di 39. 

 

 

Esito votazione: approvato all’unanimità con 39 voti favorevoli: Sindaco Bucci, 

Amorfini, Anzalone, Ariotti, Avvenente, Baroni, Bernini,  Bertorello, Bruccoleri, 

Brusoni,  Campanella, Cassibba, Ceraudo, Corso, Costa, Crivello, De Benedictis,  

Ferrero, Fontana, Gambino, Grillo, Immordino, Lodi, Mascia, Ottonello, Pandolfo, 

Piana, Pignone, Pirondini, Putti,  Remuzzi, Rossetti, Rossi, Salemi, Santi, Terrile, Tini, 

Vacalebre, Villa. 

 


